



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
**ГЛАВНОЕ  
РАКЕТНО-АртиЛЛЕРИЙСКОЕ  
УПРАВЛЕНИЕ**

Председателю РОО «Санкт-Петербургский  
клуб моряков-подводников и ветеранов ВМФ»

**И.К.КУРДИНУ**

199004, г. Санкт-Петербург, Васильевский остров,  
5 линия, 46 «Б»

«30» октября 2015 г.

№ 561/32/ 8343 ис.

119160, г. Москва, К-160

Уважаемый Игорь Кириллович!

Обращение РОО «Санкт-Петербургский клуб моряков-подводников и ветеранов ВМФ» от 30 сентября 2015 г. исх. № 253 по вопросу внесения изменений в руководящие документы по обеспечению кортиками офицерскими военнослужащих ВМФ (офицеров и мичманов) увольняемых в запас с правом ношения военной формы одежды в Главном ракетно-артиллерийском управлении Министерства обороны Российской Федерации по поручению рассмотрено.

Сообщаю Вам, что в соответствии с федеральным законом от 1996 года № 150-ФЗ «Об оружии» кортик офицерский относится к холодному оружию и предназначен для обеспечения Вооружённых Сил Российской Федерации.оборот оружия на территории Российской Федерации строго регламентирован, в том числе и для Минобороны России («Правила оборота боевого ручного стрелкового и иного оружия, боеприпасов и патронов к нему, а также холодного оружия в государственных военизированных организациях», утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 15 октября 1997г. № 1314).

*Справочно:*

*Статья 5 ФЗ-150 «Об оружии»*

*К боевому ручному стрелковому и холодному оружию относится оружие, предназначенное для решения боевых и оперативно-служебных задач, принятое в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации на вооружение федерального органа исполнительной власти, ...*

Кроме того, постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 12 сентября 1940 г. № 1673 «О введении на вооружение кортиков для военнослужащих Военно-морского флота» (далее – постановление) и приказом Народного комиссара Военно-морского флота СССР от 20 сентября 1940 г. № 574 по объявлению данного постановления кортик офицерский был введён на вооружение для повседневного ношения командным составом Военно-морского флота.

Исходя из изложенного, кортик офицерский является образцом вооружения и не может быть отнесён к элементам военной формы одежды. Соответственно в случае увольнения военнослужащего с военной службы, в том числе с правом ношения военной формы одежды, кортик обязательной выдаче не подлежит и сдаётся на склад воинской части по требованию-накладной (форма по ОКУД 0315006).

С учётом того, что по отношению к федеральному закону от 1996 года № 150-ФЗ «Об оружии» (далее – ФЗ «Об оружии») Устав внутренней службы Вооружённых Сил Российской Федерации, а также и иные ведомственные приказы и инструкции являются подзаконными актами и не подлежат применению в случае противоречия ФЗ «Об оружии».

Таким образом, для изменения (введения) порядка обеспечения кортиками военнослужащих ВМФ увольняемых в запас с правом ношения военной формы одежды требуется внесение изменений в ФЗ «Об оружии».

Одновременно сообщаю, что, принимая во внимание социальную значимость данного вопроса, начиная с февраля 2013 г. Минобороны России неоднократно обращалось к разработчику ФЗ «Об оружии» - МВД России с просьбой внести в него соответствующие изменения.

В конце 2013 г. предложения Минобороны России были учтены МВД России в рамках работы над проектом федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием оборота оружия» (далее – законопроект), внесённым депутатом Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации А.К.Луговым.

В 2014-2015 г.г. указанный законопроект дорабатывался с учётом позиций заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и в настоящее время (по информации от МВД России) находится на стадии получения официального отзыва Правительства Российской Федерации и внесения его на рассмотрение в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации.

Решение данного вопроса иным путём в настоящее время представляется нецелесообразным.



ВрИО начальника Главного управления



Д.Ильтяков